

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. l. kiadás

1948 augusztus 15.

12 óra leperre

A magyar vasut modernizálásával biztosítják a fokozódó forgalom lebonyolítását

SzK/Hnó/Hnó gs A Magyar Dolgozók Pártjának nagybudapesti vasutas szervezete vasárnap reggel kezdte meg a Vasas-színház nagytermében kótnapos országos értekezletét, hogy meghatározza mindazokat a feladatokat, amelyek az őszi és téli vasuti forgalom zavartalan lebonyolításának biztosításával kapcsolatosak. Az értekezleten az ország minden részéből megjelentek a vasutas szervezetek titkárai.

Virágvágyi Miklós, nagybudapesti vasutas titkár üdvözölte a megjelenteket és ismertette az értekezlet célját. 1945-ben - mondotta - a legnagyobb problémánk a vasut hiánya volt. Ma újjáépített vasutjainkat, de forgalmunk annyira fokozódott, hogy annak modernizálása vált szükségessé.

Az elnökség megválasztása után Bobrits Lajos államtitkár általános kül- és belpolitikai helyzetképet adott. A Szovjetunió - mondotta - , amint a német gazdasági gépezetet szétbontta és ezzel az egész emberiséget megmentette a végpusztulástól, ugyanúgy az egész emberiség által sóvárgott békeknek úttörője, megtestesítője és végrehajtója lesz.

Rámutatott arra, hogy a Magyar Dolgozók Pártja minden erejével azon van, hogy a gabonabeszolgáltatással a dolgozó nép életszínvonalát emelje, tehát a vasutasságnak is a legnagyobb feladatává válik az, hogy az őszi forgalom kezdete előtt a leggyorsabb tempóban szállítsa el a falvakba feltárolt gabonamennyiséget, még a fagy beállta előtt. A napról-napra javuló terméskilátások, az icipari termelés emelkedéseével párhuzamosan egyre fokozottabb mértékben veszik igénybe az ország közlekedési gépezetét. Ma a szállítási feladat 60 százalékkal nagyobb, mint 1938-ban volt és állandóan nő. A legfontosabb teendő - mondotta - ha mi ezt az egész nemzet életére kiható és fontos feladattal bíró szállítást teljesíteni akarjuk, hogy a kocsifordulót szorítsuk le, amiáltal ugyanazt a kocsit többször tudjuk megforgatni és a sok százszoros vagonrakományt tovább vinni rendeltetési helyére. Mindazokat a problémákat azonban zavartalanul csak úgy tudjuk oldani, ha a Magyar Dolgozók Pártjának vasutas szervezeteit nemcsak számbeli, hanem ideológiai is megerősítjük.

Beszéde további részében három fontos feladatot jelölt meg: a vasuti pálya modernizálását, amely a 140 km-essé teszi lehetővé, a járművek számbeli emelését és modernizálását, továbbá a jelzés-biztosítóborendezések tökéletesítését. /Folyt.köv./

S.

B 2. kiadás

1948 augusztus 15

12 óra 15 perc

Pizsamában Szombathelyről Budapestre sétált

Gő & Ku/Hné/Hné gs A szombathelyi kórház elmeosztályáról megszökött M. J. és elindult Budapest felé. Már Szombathelyen megállapították, hogy egy szál pizsamában, mezitláb szökött meg az elmebeteg M. J. Három napig sétált a szombathely-budapesti országúton, míg megérkezett a Koropesti-utra. Itt a szolgálatot teljesítő rendőr igazolásra szólította fel a szokatlanul öltözött embert, aki zavaros választatot adott. A rendőr bekísérte a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy M. J. 58 éves szabóság, azonos azzal az emberrel, aki ellen egy budapesti fényképész ruhahalás miatt feljelentést tett, az eljárás azonban meg kellett szüntetni, mert a tolvaj elmebeteg volt. M. J.-t azonnal rendőrorvos vizsgálta meg és mivel megállapította, hogy nem beszámítható, beszállították a Lipót-mezői elmeegógyintézetbe. /MTI/

Lotartóztattak egy "kitűnő összeköttetésekkel rendelkező" fiatalombert

Fő & Ku/Hné/Hné gs Sallai Karolyt, a makói pénzügyőrség vezetőjét az év június 26.-án lotartóztatták foggyorrejtogetés miatt. Nem sokkal ezután feleségénél jelentkezett dr. Csokonai Pál 30 éves állás nélküli magántisztviselő, budafoki lakos és közölte, hogy "kitűnő összeköttetései segítségével" ki tudja szabadítani férjét. Háromezer forintot vett fel az asszonytól, de nem volt szűlség közbenjárására, melékül is szabadlábra helyezték. Később ki derült, hogy Sallai a közelmúltban különböző politikai büntetéselmentéseket követett el, ezért Sallait ismét lotartóztatták. Ekkor felesége jelentkezett Csokonainál, ki fogásolta, hogy nem járt el eredményesen. Csokonai újabb összeköttetésre hívta, ismét pénzt kért az asszonytól, aki azonban már gyamat fogott és feljelentést tett ellene a főkapitányságon. A nyomozótisztok utasítására a Corso ospressóban adott találkozót a közbenjárónak, itt 1.500 forintot adott át neki. Ebben a pillanatban a nyomozók előléptek, Csokonait előállították a főkapitányságra, ahol előzetes lotartóztatásba helyezték, majd átadták az államügyészségnek. /MTI/

Cukorkagyarat igényelt a Szarkaházaspár - népollonos bűnügy lett belőle

Fő & Ku/Hné/Hné gs Előzőtt hét évvel dr. Róth Pál, Tüzoltó-utca 36/38. szám alatti cukorkagyáros a zsidótörvények következtében arra kényszerült, hogy strohmannt korossan gyára vezetésére. Összeköttetésbe került Szarka Sándor fővárosi díjnokkal és ennek feleségével, aki az iparügyi minisztériumban volt gépiróné. Szarkáné a rendelkezésük szavai értelmében papíron átvette a gyár vezetését és 80 pengős fizetése mellett tekintélyes fix összegű juttatást kötött ki magának. Szarkáné azonban ezzel nem elégedett meg és a részesezőszen felül további hatalmas összegű követelésekkel állott elő. Az egyik kávéházban éppen erről tárgyaltak, amikor a mohó Szarkánét elhagyta a túrolmo, oszrnyöt ragadott és többször fejbeverte Róthot. /Folyt.köv./

B 3. kiadás

1948 augusztus 15

12 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 gs

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15-én, vasárnap délben:

A változékony időjárás Európa legnagyobb részén tovább tart. Nyugat-Európát enyhe tengeri légtömegek árasztják el. A Közép-Európát elborító hűvösebb légtömegek ozon a területen lassan megnyugszanak.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet általában 20-22 fokig emelkedett, Turkevéen elérte a 23, Pécsen a 24 fokot. Ismét sokfelé volt záporosó. Magyaróvárott és Sopronban 9, Saigótarjánban 7, Kapuvárott és Keszthelyen 6 mm esapadékot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 6.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 19 fok Celsius, a teng. szintre átszámított légnyomás 760 mm, mársókelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékeltő északnyugati-északi szél. Változó felhőzet. Helyenkint záporosó. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Az ujpesti mentők hírei

& Gy/Vá 1 gs

Ujpesten a Liszt Ferenc-utca 20. szám alatti lakos s vállára esve jobb kulcsosontját és jobb felkarosontját oltörte. A városi kórházba vitték.

Az ujpesti rendőrkapitányság fogdájában felakasztotta magát Della Mária 21 éves foglalkozás nélküli, Ujpest, Árpád-utca 106. szám alatt lakó leány, akit lopásért fogtak el. Előzőleg még tíz biztosítótűt és 30 tabletta ismeretlen gyógyszerert is lenyelt. Súlyos állapotban szállították a városi kórházba.

Az ujpesti Pamutiparban ételmérgezés történt. Ulrik Lajosné 38 éves gyári munkásné /lakik Rákospalota, Károly-utca 34/ felvágottat evett és utána rosszul lett. Húsmérgezéssel vitték az Árpád-kórházba.

Alagon Bán József 13 éves, Pálfi-utca 1. szám alatt lakó tanuló locsott egy fáról. Agyrázkódással és bal alkar-töréssel vitték kórházba.

/Folyt. köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 augusztus 15. 12 óra 30perc

/Cukorkagyárt igényelt a Szarka-házaspár - népellenes büntény lett belőle, folytatás./ Fő & Ku/Hnó/hnó gs

Dr. Róth elkor ügyvédjének tanácsára gyárát lezárta, az üzem kapuját lakatolta. A fiatalasszony, akinek közben megjött az étvágya, leverte a lakatot, birtokba vette az üzemet és saját lakatját tetette az ajtóra. Róth sem hagyta magát: most ő verte le Szarkáné lakatját és vagyontört állított az üzembe. Az asszony erre lopás és zsarolás címén feljelentette az üzem tulajdonosát és az akkor működő büntetőtörvény szerinti dr. Róthot és ügyvédjét a vádbeli eszökmény miatt elítélte. A bonyodalmas ügy a tábla elé került, ahol az ügyvéd elöadta a különös ügylet háttérét is, a strohmann-kapcsolatot, amiről a törvény szerinti ügyvédi titoktartás miatt nem tört omliést. A tábla az ítéletet megsemmisítette, a törvény szerinti új eljárás lefolytatására utasította és az új bizonyítékok alapján, mind a tulajdonost, mind ügyvédjét felmentette a vád és következménye alól. Időközben egyre súlyosabb és súlyosabb népellenes rendelkezések láttak napvilágot, amolyonok támogatása mellett Szarkáné úgy érezte, most már igazán eljött az ő ideje, Róthot valósággal kidobta a gyárból, a közben felgyülemlett pénzt felvotta, abból nyilas filmszínházat alapított, a Szent János-tér 2 szám alatt villát bérelt és férjével együtt valósággal szórta a pénzt.

A felszabadulás után azonban az ügy sértettjei ha is vád címén feljelentést tettek a Szarka-házaspár ellen, aminek alapján az államügyészség elrendelte a nyomozást. Megállapították a nyomozás során, hogy Szarkáné a feljelentésben foglaltakat valóban elkövette, ezért előzetes letartóztatásba helyezték az asszonyt - a férfit nem, mert eszűn hallgatag szemlélője volt felesége üzemének - és népellenes büntöölönmények címén eljárást indítanak ellene. /MTI/

/Az újpesti mentők hírei, folytatás /

& Gy/Hnó gs Csaki Gyuláné Arany János-utca 9. alatti kereskedő közében felrobbant a szódásüveg. A szilánkok jobb esuklóján átvágták az ereket. Súlyos állapotban vitték az Árpád-kórházba.

A Magyar-utí UTE-sportpályán Jambor László 18 éves, Újpest, Vécsoy-utca 8. szám alatt lakó tanuló rudugrás közben az el-törtött rud miatt lecsúszott és jobb alkarján nyílt törést szenvedett. Az Árpád-kórházba vitték.

Budapesten a Latorca-utcai sportpályán futballozás közben megrúgták Princeo Teodor 27 éves osztrák játékos bokáját. A Sport-szanatóriumba vitték. /MTI/

S:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 augusztus 15. 13 óra 4perc

/A magyar vasut modernizálásával biztosítják a fokozódó forgalom lebonyolítását, folytatás 1./

Na/Hné/Iné gs Bebrit Lajos államtitkár végül hangoztatta, a vonatkéséseket feltétel nélkül meg kell szüntetni. A vasutasság - mondotta - megoldja az oszi szállítás nehéz kérdéseit is, leszoritja négy és félnapra a kocsifordulót. Ebben a harcban is győzünk kell.

Az államtitkár nagy tetszéssel fogadott beszéde után Tölgyes Lajos, az Országos Vasutas VB titkára ismertette az üzemi pártszervezetek feladatát az oszi és téli forgalom zavartalan biztosításával kapcsolatban. Hangoztatta, hogy olyan vasutasokra van szükség, akik a vasuti mu kánál a réginél sokkal magasabb termelékenységét tudják biztosítani. A reakció mindent elkövet, hogy akadályozza a vasutasság munkáját, éppen ezért éberem kell lenni a vasut felett. Több új típusu, pártjához hő vezetőre van szükség, akik tudják, hogy nálunk a munka becsület és ficsoség dolga. Foglalkozott a vasutasságra váró feladatok fontosságával s hangoztatta, a MDP üzemi titkárnak élen kell járni a munkában. A nagy állomások forgalmi pártszervezetei tüzzel ki feladatként a vonatok helyes összeállítását, a rakási idő megrövidítését és a szerelvények gyors utbaindítását. Biztosítani kell a pályatest használhatóságát, a mozdonyok és kocsik esetleges hibáinak gyors kijavítását.

Tölgyes Lajos elöadása után az egyes üzemi párttitkarak szólaltak fel. /Folyt.köv./

S:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 augusztus 15 15 óra 15 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya közli:

A Duna Linzig apad, lejjebb árad, közepes vizállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 17.4, Mohácsnál 19 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schaeferding 464 cm 43 %, Linz 465 cm 57 %, Strudon 657 cm 55 %, Kroms 514 cm 59 %, Bécs 525 cm 65 %, Oroszvár 480 cm 62 %, Dunaremete 432 cm 53 %, Gönyű 394 cm 55 %, Kónáron 388 cm 51 %, Esztergom 358 cm 49 %, Budapest 446 cm 53 %, Dunapentele 340 cm 45 %, Dunaföldvár 286 cm 41 %, Paks 367 cm 41 %, Baja 448 cm 43 %, Mohács 490 cm 47 %, Győrénél 350 cm 49 %. - A Dráva Zákányánál 201 cm 48 %, Barcsnál 286 cm 56 %.

A Tisza alacsony vizállással Tiszafüredig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 17, Tokajnál 20, Szolnok 23, Szegednél 23 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabec 12 cm 21 %, Vágárosnémetény 45 cm 24 %, Tokaj 80 cm 25 %, Szolnok min 34 cm 19 %, Csongrád min 80 cm 21 %, Szeged 48 cm 25 %.

A Szamos Csengerénél min 34 cm 9 %. - A Bodrog Sárospataknál 180 cm 19 %. - A Sajó Bányánál 52 cm 16 %. - A Hernád Hidasnémetinél 38 cm 19 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál min 110 cm 5 %. - A Körösek Körösczakánál 5 cm 17 %, Békánál 96 cm 23 %, Győrénél 330 cm 45 %. - A Maros Makónál 13 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 92 cm 77 %. /MTI/

A Magyar Szabadságharcos Szövetség budaörsi kulturünnepélye

Vm & Hné/Hné Ba Nagyszabású sport- és kulturünnepélyt rendezett a Magyar Szabadságharcos Szövetség budaörsi csoportja vasárnap délután a budaörsi kulturház korthelyiségében a külföldről hazatért demokratikus honfitársak tisztelőjére. A kulturházat és korthelyiségét obból az alkalomból virágokkal és zászlókkal díszítették és a helybéli honvédeknek játszott a közönség szórakoztatására. A kulturünnepség a Hymusz hangjaival kezdődött, ünnepi megnyitót Hunya István, a Dózsa Népe főszerkesztője, helyi elnök mondott, aki hangsúlyozta, hogy az ünnepély célja a külföldről hazajött partizánbajtársainak, demokratikusan gondolkodó honfitársainak alkalmat adni, hogy megismerjék a magyar helyzetet és ha eltávolonak elmondhassák Franciaországban, Kanadában és más országokban, mit végzett a magyar demokrácia az újjáépítés terén. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 augusztus 16 16 óra 25 perc

/A Magyar Szabadságharcos Szövetség budaörsi kulturünnepélye, folyt/

Vm & Hné/Hné Ba Rostás István, a Szabadságharcos Szövetség országos főtájkára ünnepi beszédében összehasonlítást tett a franciaországi és magyarországi helyzet között. Franciaországot, amely baráti szövetséges állam volt, Amerika szabadította fel. Mégis ma Franciaország a legnagyobb gondokkal küzd a belpolitikai viharok követik egymást. Magyarországot a Szovjetunió szabadította fel és megindult a békes újjáépítés, visszakaptuk teljes szabadságunkat, a magyar dolgozókat Marshall-terv nélkül is felépítik az országot.

Sok érdekes, magas színvonalú műsorszám követte ezután egymást, amit a külföldről jött magyarok többszázfőnyi csoportja nagy tetszéssel fogadott. Estig tartó kulturprogram és tánc mulat szórakoztak a budaörsi csoport tagjai a külföldi magyarokkal. /MTI/

Leikes ünnepség keretében avatták fel a putnoki földművelőszövetkezet új traktorállomását

Kir & E/Hné/Hné Ba Miskolc, augusztus 15.

A putnoki volt "gróf Serényi" kastély előtt gyűlt össze vasárnap délelőtt a putnoki és ózdi járás parasztsága, Dél-Borsod és Sajóvölgy bányászársadalmának lakosai a leikes ünnepség keretében feljajították a földművelőszövetkezet új traktorállomását. A vármegye képviselőtében Fekete Mihály főispán és Balogh Ferenc alispán, Miskolc város képviselőtében pedig Gálfi Imre polgármester jelontok meg.

Csala István országgyűlési képviselő, a MOSZK igazgatója üdvözölte az egybegyűlteket és megratottan mondott köszönetet a parasztságnak, amely már eddig 30.000 vagon beszolgáltatást teljesített.

Dögei Imre, országgyűlési képviselő, az WFOSZ főtájkára mondott ezután ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy idén nem lesz ollátatlan dolgozó, mert a parasztság megértette a demokrácia szavát és versenyre kelt egymással a termelés és beszolgáltatás terén. A kisparasztság jól dolgozik, mert tudja, hogy magának dolgozik és a kormány megvédelmezi a kisparasztság kizsákmányolása ellen. A földművelőszövetkezetek egyik főfeladata, olvégezni ezen a téren az ellenőrzést. Az állami gépállomások feladata, hogy a legmodernebb termelészközöket bocsássa a kisparasztság rendelkezésére, a szövetkezet pedig értékesítési gondjaitól mentesítse. Be kell vezetnünk a tervszerű és irányított gazdálkodást a mezőgazdaságban. Új típusú parasztságot kell kialakítanunk, amely versenyre kel a termelés terén. Ennek elősegítésére létesítettük a "Mintagazda" jelvényt.

Gál Gyula vasunkás adta át ekkor a munkások ajándékát ároktó és Egerfarmos gazdáinak, akik ujbuzából készült kenyérrrel viszonozták azt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 augusztus 15. 16. óra 55perc

/Lelkes ünnepség keretében avatták fel a putnoki földműves szövetkezet új traktorállomását, folytatás./

Kir & E/Hné/Hné Ba Priczol József országgyűlési képviselő nyújtotta át a földműves szövetkezet elnökének az új gépállomás kulcsát. Kérte, őrizzék és fejlesszék a gépállomást, amely felszabadítja az igrás állat nélküli parasztságot a zsirosparasztság kiuzsorázása alól. Az ünnepséget díjazással gyarmagtöltött szarvasmarha és lóbecmutató, majd kulturdélután követte. /MTI/

/A magyar vasut modernizálásával biztosítják a fokozódó forgalom lebonyolítását, 2. folytatás./

SzK/Hné/Hné Ba A vita közben Hazai Jenő, a MDP központja nevében üdvözölte az értekezletet. Hangsúlyozta, hogy 1938-as eredményeket már elértük, de nincs igazuk azoknak, akik ezek után álomra akarják hajtani fejüköt. Nem elégedhetünk meg ezzel az életszínvonallal, amit a kapitalizmus nyújtott. A négy és félnapos kocsiforduló csapatát jelent az ellenzék számára. Harcot kell indítani azok ellen, akik akadályozzák annak megvalósítását.

A felszólalásra Bobrits Lajos és Tölgyes Lajos válaszolt. Mindketten hangsúlyozták, az értekezlet bebizonyította, hogy a vasutasság megérti az idők szavát s a legnagyobb lelkesedéssel áll az értekezleten elhangzott célkitűzések mellé.

Na/Hné/Hné Ba Ezután az értekezlet egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadott el. A határozat kimondja, hogy minden erőfeszítéssel az őszi és téli forgalom zavartalanságának biztosítására, a kocsifordulót a mostani hét napról négy és félnapra szorítják le. A műhelyi pártszervezetek dolgozói úgy végzik el a kocsik kijávitását, hogy annak élettartama meghosszabbodjék. A fűtőházakban, a mozdonyszerekekben a mozdonyvezetők és géplakatosok úgy kezelik a gépet, hogy azt a két részletvizsga között ne kelljen nagy javításra kivonni a forgalomból. Leszorítják a mozdonyok javítási százalékát. Az osztálymérnökségi pártszervezet gondoskodik róla, hogy a sebességkorlátozások mielőbb megszűnjenek és gyorsabbá váljék a vonatkozlókodás. Oriási eröjü tömegmozgósítást szervezők célkitűzéseik érdekében.

Kimondotta a határozati javaslat, hogy a MDP tagjai a munkafegyelm, a példabadás, a lelkesedés és önfeláldozás terén utat mutatnak a vasut összes dolgozóinak s elöl fognak járni a munka termelékenységének fokozásában s a vasuti szolgálat minden ágában.

Az értekezlet végül lelkes ünneplésben részesítette a párt vezérét, Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesét és a párt első elnökét, Gerő Ernő közlekedési minisztert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 augusztus 15. 17 óra 35 perc

Münich Ferenc zászlóvivő beszéde Miskolcon
Kir & E/Hné/Hné M i s k o l c, augusztus 15.

A Volt Hadifoglyok Országos Szövetsége a Szabadságharcosok Országos Szövetségének miskolci tagozatával karöltve lelkesen és bensőséges zászlóvivői ünnepséget rendezett Miskolcon, amelyen Miskolc város politikai, társadalmi és kulturális teljes számban vettek részt. A Himnusz elnöklése után Fekete Mihály, Borsodvármegye és Miskolc város főispánja üdvözölte az ünnepség vendégeit, majd Münich Ferenc dr. rendőraltábornagy, Budapest székesfőváros rendőrfőkapitánya mondott zászlóvivői beszédet.

A magyar népi demokrácia - mondotta - 1848/49. di-
cső eseményeinek százéves évfordulóján ismét belépett a szabadságszo-
rető népek nagy családi táborába. A hároméves demokratikus fejlődés
annyira megerősítette országunkat, hogy nem kell többet féltünk a kül-
ső és belső ellenség támadásától, csupán szemmel tartjuk őket, hogy
kellő időben és kellő erővel sujthassunk le rájuk. Résztvevő abban a
világraszóló küzdelemben a Szovjetunió vezetése alatt, amely a demok-
ratikus népek szabadságáért és békéjéért folyik a nemzetközi nagytölke
usztó háborus politikája ellen. A szabadságszerető népek eröje a
Szovjetunióval az élen sokkal nagyobb, mint a háborus usztók eröje;
ezt a legutóbbi hetek világos eseményei is élelmen bizonyítják. A három
és fél éves fejlődés alatt népi demokráciánk megtalálta a módját, hogy
leszámoljon a nép ellenségeivel. Erősödött az ország politikai és gaz-
dasági eröje is, megerősödött a demokrácia élcsapatának egysége:
a Magyar Dolgozók Pártja. Országunk minden demokratikus dolgozó réte-
ge elismeri a párt politikájának helyességét, tudományos megalapozott-
ságát gazdasági téren, amely a tervezési elvet hozta létre. De ez a
párt a vezetője és kezdeményezője az új, népi Függetlenségi Front meg-
alkotásának is, ahol már nem pártpolitika, hanem egységes, nemzeti,
népi demokratikus politikáról fognak beszélni.

Münich Ferenc ezután hangsúlyozta, hogy az ifjúságot
be kell vonni a főfias honvédelmi sportok üzemébe.

A nagy tetszéssel fogadott zászlóvivő beszéd után Köves
Lajos, a volt hadifoglyok nevében mondott beszédet, majd Szász Ferenc
vezérernagy, a Szabadságharcosok társelnöke mondott köszönetet Sztálin
centralizmusának a hadifoglyok hazabecserzéséért. Boldvuszki Olga
díszgyöri elnökének, zászlóvivője felcsónak szolgálatát a zász-
lóna, majd a zászlóvivői ünnepség a Szövet elnöklésével ért véget.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo.kiadás 1948 augusztus 15. 21 óra 35 perc

Az északbalatoni mezőgazdasági és ipari kiállítás győztesei

Tud & E/Hné/Pl Ba V e s z p r é m , augusztus 15.

Az északbalatoni községek versennyel egybekötött bor-, gyümölcs-, szőlő-, kertészeti, háziipari és gyáripari kiállítást rendeztek Balatonalmádiban. A megnyitáson résztvett Vas Károly főispán, Kovács István alispán és Variházi Oszkár vezérőrnagy, hadtestparancsnok. Leiter Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkára megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy ez a kiállítás a parasztság és munkásság között egyre inkább teret hódító munkaversenyek szellemét és ennek nyomán életszínvonalának emelkedését bizonyítja.

A népi szervekből alakult bírálóbizottság döntése szerint a községek közötti borversenyt Vörösberény nyerte Hegedűs Eszter borával. Minőségi bortermelésben első Gubicza János gazdálkodó, Vörösberény. Kiállításátor szépségversenyében első Erdi József, Balatonalmádi. Kisipari verseny győztese Kiss Vince balatonalmádi hentesiparos, gyümölcstermelésben első lett Mester Gábor, Vörösberény, a kertészeti verseny győztese Pálkás Gyula, Balatonalmádi. Kőiparban első Győri Antal balatonalmádi kőfaragó, a gyárak közötti versenyt pedig a fűzfői papírgyár nyerte meg. A kiállítás alkalmából dícséretet nyertek a balatonalmádi vízművek, amelyek a hároméves terven belül fele idő alatt építették fel a község vízművét. /MTI/

Időjárásjelentés

& b/b Ű A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 15.- én, vasárnap este:

A nyugatról előretörő enyhe tengeri légtömegek Anglián kívül már Franciaország egy részét is elárasztották. Közép-Európában hűvös légtömegek vannak uralmon, melyek fokozatosan továbbterjednek Ukrajnában. Ennek következtében Közép-Európa és Oroszország között igen nagy a hőmérsékleti különbség, így pl. a ma délutáni órákban Varsóban mindössze 18 fok volt, míg Kíev környékéről 26, Sztalingrád környékéről 37 fokot jelentettek.

Hazánkban vasárnap is élénk volt az északnyugati szél, a felmelegedés megerősödött, a hőmérséklet délnyugaton elérte a 25 fokot. A délutáni órákban a keleti megyékben kisebb futóeső volt.

Budapesten vasárnap este a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764, mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékklődő északnyugati, északi szél, változó felhőzet, helyenkint záporosó, A p hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948. augusztus 15. óra pero

Gádoros község a beszolgáltatási verseny élén Békés-megyében

Tud & Za/KF/b Ű O r o s h á z a , augusztus 15. /MTI/
A Békésmegyei Népi Bizottság a beszolgáltatási verseny heti győztesei számára vándorzászlót létesített. Békésmegyében három hét óta Gádoros község áll a beszolgáltatási verseny első helyén. Vasárnap délután ünnepélyes külsőségek között adták át a vándorzászlót a község dolgozó parasztjainak. Gádoros eddig 344 százalékgig teljesítette a beszolgáltatási tervét. A község 1206 gazdája közül 581 gazda száz százalékgig teljesítette beszolgáltatási kötelezettségét, 212 pedig száz százalékon felül. Papp Sándor főispán ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy Gádoros teljesítménye azért is dícséretreméltó, mert a község lakossága kis- és középparasztokból törvődik össze.

Orosházán most tették le az alapkövét a hároméves terv keretében építendő első városi bérháznak. Borbíró Virgil államtitkár ünnepi beszédében kiemelte, hogy a hároméves terv nyomán az egész országban lázas építő munka folyik.

A délkeletmagyarországi kereskedelmi alkalmazottak nagygyűlése

Tud & Za/KF/b Ű O r o s h á z a , augusztus 15. /MTI/
A délkeletmagyarországi kereskedelmi alkalmazottak vasárnap Orosházán nagygyűlést rendeztek. Szigeti László országgyűlési képviselő, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszerveetének országos főtitkára rámutatott arra, hogy a kereskedelmi alkalmazottak a demokráciában jutottak először méltó megbecsüléshez. A megbecsülés olyan mértékű lesz, amilyen mértékben kiveszik részüket a hároméves terv, majd pedig az öt éves terv végrehajtásából.

V É G E

P